

### 市民三大健康指标连续10年保持世界发达国家水平

本报讯(记者 施捷 特约通讯员 宋国梵)市卫生计生委今天透露,上海市民“健康三大指标”连续10年保持世界发达国家或地区水平。这三大指标是:市民平均期望寿命、孕产妇死亡率和婴幼儿死亡率。

据最新统计,2013年上海这三项数据如下:户籍人口平均期望寿命82.47岁;常住人口孕产妇死亡率7.08/10万、婴幼儿死亡率

5.73‰。

2013年,上海卫生计生系统18万医务工作者为守护市民身体健康和生命安全辛勤工作,共完成诊疗人次2.24亿人次,同比增长4.67%,比上年增加1000余万人次;出院人数314万人次,同比增长3.9%;住院手术人次150万人次,同比增长18.85%,全面完成了各项医疗卫生保障任务。

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2014年1月26日 星期日 农历癸巳年十二月廿六 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18970期 上海报业集团·新民晚报社出版

# 打车软件加剧“流动拒载”

## 节前“待运”出租车对扬招视而不见现象愈演愈烈,让乘客胸闷

>>>详见 A3版·综合新闻

7年前从市区迁至松江叶榭镇,年近六旬的吴伊林和老伴在自家小区办起公益学画班,免费教授身边“小伙伴”用画笔描绘多彩生活或表达人生感悟——

# 幸福素描班:老人笑圆儿时梦

### 百姓故事

百姓梦

本报记者 左妍 通讯员 贾佳

农历马年春节临近,在松江叶校路世强居委会的活动室里,一群老年人专注地拿着画笔,在画板上小心翼翼地勾勒骏马……

这是春节前的最后一堂素描课,62岁的吴伊林正在教他的学员们画马。在他和老伴周菊明共同开办的免费素描班里,几十名“零基础”的中老年人,用画笔表达感悟,描绘人生。

### 免费开班教村民

周五,是吴伊林固定的教画时间。走进叶榭镇世强居委会的活动室大门,上午9时不到,几个“勤快”的学员已早早地赶到画室,“抢”好前排位置,迫不及待地摊开画纸,“老师,帮我看画得怎样?”

等学员陆续来齐,吴伊林的课也开始了。没有多余的话语,他麻利地架起画板,抽出铅笔,在画纸上轻轻勾画着线条。画室很安静,似乎可以听到他笔下的“沙沙”声。不远处,柔和的素描灯光静静地打在大大小小的石膏像上,在20多个画架和习作画板的衬托下,构成了一幅颇具艺术气息的画面。

再看这20多位学员,他们大多头发花白,握笔的手粗糙,甚至布满老茧,记者很难将眼前的他们和“素描绘画者”联系起来。他们时而抬头



吴伊林和素描班上学员们在一起

本报记者 周馨摄

观摩老师的笔法,时而低头自己模拟画几笔;画室里没人说话,所有人都沉浸在艺术的世界里。

这个素描班,倾注了吴伊林和老伴的心血。七年前,吴伊林夫妇从杨浦区迁至叶榭,退休后在自家社区活动室办起了公益素描班。除了寒暑假,每个星期五都有训练课,风雨无阻,一堂不落。说起开素描班的初衷,周菊明说,学国画的班,当地的老年学校就有,但素描练的是基本功,也是国画、油画的基础,对初学者很有必要。

抱着试试看的心态,吴伊林的素描班开课了。一把铅笔,几块画

板,几个石膏像,画室布置得很简单,本以为无人问津,却意外地受到社区居民的欢迎,一下子吸引了不少“一辈子没摸过画笔”的人。他们中有种地的农民,有文化程度为初中的外来打工者,还有退休在家无所事事的老人。

起初,吴伊林的素描班只对本社区居民开放,可慢慢地,住在附近村子的人听说后,也纷纷赶来报名,要求加入素描班从头学起。因画室不大,容不下那么多人,加上吴伊林夫妇精力有限,可看着村民们如此期盼的眼神,夫妇俩还是答应了。

### 学员大多零起点

让老人重新做小学生,绝大多数还是零起点,吴伊林夫妇很下了一番功夫。“我们责任重大啊,要教大家画素描,又担心刚学时会觉得太枯燥。”为备课,吴老师有空就去画室绞尽脑汁想主题,“既要简单上手,又要贴近生活,画起来有乐趣,才不会无聊。”经常一忙忙到居委干部下班时。他每次都会把要布置的习作先画两三遍,选出一幅作样板。“在重复中,我能体会到学画者的思路”,对画法和步骤也就“胸有成竹”了。(下转 A4版)

# 新疆新和县爆炸案公安民警击毙暴徒6名

新华社乌鲁木齐1月25日电 记者从新疆维吾尔自治区党委宣传部获悉:公安机关在处置新疆新和县1月24日发生的暴恐案件过程中,遭到暴徒投掷爆炸装置袭击。公安民警击毙暴徒6名,抓获暴徒5名。有6名暴徒在实施犯罪时发生自爆死亡。1名公安民警受轻伤,群众无伤亡,缴获一批爆炸装置和作案工具。

# 中央民族大学教师伊力哈木从事分裂活动

本报讯 据乌鲁木齐市公安局官方微博消息:据侦查,中央民族大学教师伊力哈木·土赫提与境外“东突”势力勾结,利用互联网鼓吹“新疆独立”,利用讲堂煽动“推翻政府”,利用教师身份从事分裂活动,形成了以其为头目的分裂国家犯罪团伙,对国家安全和社会稳定造成严重危害。

伊力哈木·土赫提创办并利用

“维吾尔在线”网站,组织、拉拢、操纵部分人员充当网站管理员、通讯员、信息员,造谣、歪曲、炒作案事件,借机制造事端,散布分裂思想,煽动民族仇恨,鼓吹“新疆独立”,从事分裂活动。

伊力哈木·土赫提在课堂上公开宣传“维吾尔人要用暴力的方式开展抗争”“维吾尔人要像当年反抗日本侵略一样反抗政府”,将“4·23”

“6·26”等暴恐案件暴徒称为“英雄”,煽动学生仇恨国家、仇恨政府、“推翻政府”。伊力哈木·土赫提利用教师身份,拉拢、诱惑、裹胁一些人员形成团伙,与境外“东突”骨干勾连,策划、组织并派遣人员出境参加分裂活动。

公安机关缜密侦查掌握了伊力哈木·土赫提涉嫌分裂国家的确凿证据。目前,案件正在进一步办理之中。

# 31岁李娜再度问鼎大满贯

## 世界排名重返第三



>>>详见 A12-13版·体育新闻

# 第二批要重实际出实招求实效

# 第一批『回头看』防止问题回潮

上海总结部署群众路线教育实践活动 高祀仁讲话 杨雄主持

韩正强调——  
■抓作风建设,最担心的就是回潮反复

“如果我们松懈了,活动过了就过了,对党的伤害更大、对人民群众的伤害更大。”

“群众的眼睛看着我们,第一批教育实践活动要狠抓‘回头看’,抓‘四风’问题回潮反复,回到哪里就抓到哪里,持之以恒,坚决一抓到底,直到狠抓之后的成果成为每个领导干部的行为习惯,把持之以恒抓作风建设贯穿于整个工作过程。”

■搞好第二批教育实践活动总要求不变

搞好第二批教育实践活动,要按照中央部署和习近平总书记重要讲话精神,主题不变、总要求不变、聚焦“四风”不变、基本环节不变,突出一切从实际出发、一切从解决问题出发、一切以群众感受为衡量标准,注重把握好重实际、出实招、求实效——

重实际,就是更加注重适应基层具体实际,更加贴近基层广大群众所思所盼

出实招,就是聚焦反对“四风”,更加注重解决问题

求实效,就是以更严的要求,更加注重推动各项工作

>>>详见 A2版·要闻